

# NICOLAE CEAUȘESCU

## PE ȘANTIERELE DE AMENAJARE COMPLEXĂ A RIURILOR DÎMBOVIȚA ȘI ARGES

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, joi, 19 mai, o vizită de lucru pe șantierul de amenajare complexă a riurilor Dimbovița și Argeș.

Noul dialog cu proiectanții și construirea acestor lucrări de mare anvergură, inițiate de secretarul general al partidului, a avut ca obiectiv examinarea, la fața locului, a stadiului de îndeplinire a principalelor obiective prevăzute și stabilirea măsurilor necesare în vederea terminării lor într-un timp cât mai scurt.

Vizita a început în Capitală, în apropierea podului Vitian, dat recent în folosință, cu care se încheie practic lucrările de amenajare a riului Dimbovița pe raza municipiului București. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat în legătură cu stadiul celorlalte lucrări din această zonă a Capitalei, unde se află în construcție două noduri hidrotehnice.

În discuția purtată cu factorii de răspundere pe fața locului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea intensificării ritmului de execuție a lucrărilor la toate obiectivele stabilite, în vederea finalizării lor la termenele prevăzute.

În continuare, a fost parcurs traseul cuprins între podul Vitian și localitatea Gîlna, unde activitatea constructorilor este concentrată asupra realizării canalelor colectoare în sistem paralel cu traseul cuvei de apă curată. Se lucrează intens la excavarea, la turnarea betoanelor, la amenajarea riului Dimbovița corespunzător cerințelor prevăzute în viitor.

Secretarul general al partidului a analizat, în continuare, o serie de aspecte legate de amenajarea riului Argeș pentru navigație, irigații și alte folosințe. Au fost puse în evidență, pe parcursul vizitei, amploarea și complexitatea lucrărilor ce se execută, soluțiile constructive adoptate. La nodurile hidrotehnice de la Budești și Oltenița, prevăzute cu ecluze pentru tranzitarea navelor și centrale hidroelectrice, precum și în sectorul încredințat milițarilor, se raportează asupra stadiului lucrărilor, subliniindu-se că se acționează cu hotărâre pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor stabilite.

Secretarul general al partidului s-a oprit pe șantierul por-

tului „București — 30 Decembrie”, unde, de asemenea, a fost informat în legătură cu situația lucrărilor, cu modul în care se muncește pentru finalizarea tuturor lucrărilor la termenele prevăzute. În amonte de port se lucrează în intensitate la îndigui și protecții de maluri prin folosirea materialelor locale, extrase chiar din albia Argeșului.

Pornind de la constatările făcute în timpul vizitei pe șantierul de amenajare complexă a riurilor Dimbovița și Argeș, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducătorilor Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, Consiliului Național al Apelor, celorlalți factori de răspundere prezenți să ia toate măsurile care se impun pentru a asigura creșterea ritmului de lucru printr-o mai bună organizare a muncii, realizarea la timp și de cea mai bună calitate a tuturor lucrărilor prevăzute.

A fost subliniată importanța deosebită pe care o prezintă finalizarea proiectului de amenajare a riului Argeș, respectarea înlocuim termenelor stabilite. În legătură cu aceasta s-a indicat că în următoarele zile să se procedeze la constituirea unor brigăzi complexe care să preia, în acord global, lucrările de amenajare a Argeșului, fiecare pe un anumit sector, având în dotare utilajele necesare, astfel încât să fie rezolvate în cele mai bune condiții problemele legate de realizarea obiectivelor propuse.

S-a cerut, de asemenea, să fie respectată cu strictețe prevederile de a se evita scoaterea nejustificată a unor terenuri din circuitul agricol, folosindu-se peste tot unde este posibil albia naturală a riului.

Noul dialog de lucru cu specialiștii, constructorii, proiectanții, cu toți factorii de răspundere prezenți a pus în evidență soluții constructive menite să conducă la reducerea volumului de lucrări, la intensificarea ritmului de muncă pe șantier, în vederea finalizării într-un ritm intens a acestor obiective de o deosebită importanță economică și socială.

În numele tuturor colectivelor, reprezentanții constructorilor și proiectanților care participă la realizarea acestor obiective de investiții s-au obligat pe secretarul general al partidului că se va acționa la nivelul exigențelor cerute în vederea efectuării exemplare a sarcinilor încredințate.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11945

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 20 mai 1988

S-a încheiat a XXX-a ediție a Campionatului Diviziei A la handbal feminin

## MUREȘUL TG. MUREȘ — PENTRU PRIMA OARĂ CAMPIONĂ NAȚIONALĂ

Ieri s-a încheiat cea de a XXX-a ediție a Campionatului Diviziei feminine A de handbal. După 22 de etape, timp în care s-a menținut — cu foarte puține excepții — pe primul loc în clasament, Mureșul Tg. Mureș (antrenor principal Gh.

DOROBANȚUL PLOIEȘTI — CHIMISTUL RM. VILCEA 23-22 (9-11). Timp de 55 de minute nici cei mai infocați minuteri ai ploieștenilor nu sperau în victoria acestora, pentru că handbalistele vilcene au dominat copios, conducînd

stanțial. Dar, în ultimele cinci minute de joc, după ce gazdele au egalat (21-21, min. 55), au urmat unele faze cel puțin curioase, în care experimentata Maria Verigeanu a greșit copilărește, oferind pase ideale adversarelor și, după contraatacuri



Lotul echipei Mureșul Tg. Mureș. În picioare (de la stînga): Bela Koos — vicepreședintele clubului Mureșul, Emese Kiss, Eva Mozs, Eszter Mateti, Gheorghe Ionescu — antrenor principal, Valentin Pop — antrenor secund, Tünde Kozma, Erika Pardi, Elena Stroia, dr. Rodica Sarchiz — medicul echipei. Rîndul din față: Maria Avram, Corina Mușat, Angela Bloj, Gabriela Florea, Adriana Bărbat, Zita Biro (lipsește din fotografie Andreea Biro) Foto: Aurel D. NEAGU

Ionescu, secund Valentin Pop) a intrat pentru prima oară în posesia titlului de campioană, deși a pierdut, la Iași, disputa din ultima etapă de handbal de la TEROM. Felicitări clubului Mureșul, celor doi antrenori, precum și admirabilelor sportive care au reușit să mențină un ritm ridicat de joc de-a lungul a multor luni, practic de la sfîrșitul lunii august 1987. Pe locurile următoare: 2. Știința Bacău, 3. Chimistul Rm. Vilcea. Deși Dorobanțul, CSM Independența Sibiu și Oțelul Galați au înregistrat victorii în ultima etapă, doar ploieștenele s-au salvat de la retrogradare. CSM Independența Sibiu și Oțelul vor activa, în ediția viitoare a campionatului, în eșalonul secund. Relatări de la desfășurarea ultimei etape.

permanent la două-trei goluri diferență și uneori chiar la patru (9-5, min. 20). În tot acest interval de timp, ratarea unor contraatacuri ideale a făcut ca diferența pe tabela de scor să nu se mărească sub-

simple, scorul a devenit 23-21 pentru Dorobanțul în ultimul minut de joc! La numai 10 secunde înainte de fluierul final al arbitrilor bucureșteni AL

(Continuare în pag 2-3)

## La „Electromotor” Timișoara

### SPORT DE MASĂ SAU PERFORMANȚĂ, TOTUL ÎNCEPE CU ȘAHUL...

Cu inginerul Dorin Goșea oricum o dai tot la șah a-jungi. Vrei să știi cum merge sportul de masă la „Electromotor” Timișoara? Îți dă câteva repere, apoi îți vorbește despre campionatul asociației la... șah, în clubul întreprinderii, vara în aer liber, în excursii. ...Întrebi de performanță. ...Performanță? Da, la noi avem în primul rînd halterele... dar trebuie să știi că șahul e puterea. Echipa e în Divizia A, Margareta Mureșan, mare maestră internațională — campioana en titre — de aici a plecat, de la noi, și Gertrude Blumstark, maestră internațională, este tot a noastră, ca și Cristina Rădulescu — maestră internațională. Otilia Gaț — maestră FIDE, junioară, Janos Kocsis, junior și el pe locul IV în campionat. Echipa noastră de juniori e campioană pe 1988, iar antrenor este maestrul internațional Emil Ungureanu. Acesta tocmai intră pe usă, în halatul de lucru, cu ecuso-

nul regulamentar și solicită un aviz în legătură cu lotul de electromotoare care tocmai trebuie să plece.

Prevenit de prietenii timișoreni, aruncă o vorbă: Cum s-a încheiat meciul de ieri, cu președintele Consiliului județean? Fața-i mereu surzătoare, chiar și cînd secretara îl cheamă pentru a sececa oară la telefon, îi ride de-a binele și ochii săi pătrunzători câtă să afle de unde știm că ieri a avut una din întîlnirile

Mircea COSTEA

(Continuare în pag 2-3)

## TINERI LUPTĂTORI ROMĂNI — PE LOCURI FRUNTAȘE ÎN TURNEUL DE LA HALLE

În cadrul pregătirilor pe care le efectuează în vederea participării la Campionatele Mondiale de juniori (Austria, 11-16 iulie) și C.E. de tineret (Polonia, 19-25 august), tinerii noștri luptători au participat la un turneu de lupte libere, disputat zilele trecute, la Halle (R.D.G.). La turneu s-au prezentat au concurat sportivii din zece țări, limita superioară de vîrstă a concurenților fiind de 20 de ani. Delegația țării noastre a cuprins mulți juniori în vîrstă de 16-17 ani. Dintre aceștia, Ștefan Demeter (C.S.S. Voinea Reghin), component al Centrului de pregătire olimpică de la Tg. Jiu, a avut o comportare remarcabilă, clasîndu-se pe primul loc la categoria 48 kg. El este în vîrstă de numai 16 ani. Viorel Moisache (Constructorul Hunedoara) s-a clasat pe locul 3 la categoria 82 kg, iar Florin Drăgoi (C.S.S. Dinamo Brașov) s-a clasat pe locul 4 (cat. 100 kg).

## REZULTATELE CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE ÎN DOMENIUL SPORTULUI, CÎT MAI RAPID VALORIFICATE !

Recent a avut loc ședința Biroului Comisiei de coordonare a activității științifice a C.N.E.F.S., care a analizat și dezbătut într-un spirit de înaltă responsabilitate și exigență munca de cercetare științifică a domeniului.

Mobilizați de Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU cu privire la unele probleme ale conducerii activității economico-sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale, document de o inestimabilă valoare teoretică și practică, activiștii, tehnicienii din cadrul C.N.E.F.S. și ai unităților specializate — I.E.F.S., Centrul de medicină sportivă și Centrul de cercetări — au dat o înaltă apreciere tezelor și orientărilor cuprinse în acest mobilizator document.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia în Expunere: „Va trebui să acordăm mai multă atenție înlăturării programelor de cercetare și, mai cu seamă, introducerii mai rapide în producție a euceririlor științifice și tehnicii moderne în toate domeniile”. Aceste importante indicații sînt întru totul valabile și pentru activitatea de cercetare din sfera educației fizice și a sportului.

Informările prezentate Biroului Comisiei privind activitatea de cercetare pe anul 1987 de către I.E.F.S., Centrul de medicină sportivă și Centrul de

cercetări al C.N.E.F.S., ca și intervențiile participanților au scos în evidență progresul evident al cercetării în domeniul sportului. Comisia de coordonare a activității științifice a alocat o tematică unitară, legată strîns de practică și care a angajat ferm unitățile colaboratoare în realizarea planului tematic pe anul 1987. Efectele bune ale asistenței științifice și metodologice asigurate la loturile olimpice și naționale n-au întîrziat să apară. Astfel, performanțele sportive la înot, gimnastică, canotaj, haltere, tir,

box, judo și altele sînt grăitoare. S-au creat modele de pregătire pentru fiecare disciplină sportivă, cu metodologii și tehnologii moderne (unele dintre ele priorități originale românești) și care, folosite cu precizie au darul să devină adevărate pirghii de progres pentru înalta performanță. Munca de artizan a antrenorilor și tehnicienilor este ușurată și

Elena DOBINCA

(Continuare în pag 2-3)



O dată cu primăvara, velierul și-au intrat în drepturi, iar instantaneul surprins de fotoreporterul nostru Aurel D. Neagu pe lacul Siutghiol — Mamaia Sîntăntă amburcății din clasa Finn cu „pinzele sus”, așa cum le dorim și în viitoarele competiții ale sezonului



SEMIMARATON FĂRĂ HANDICAP

O bataie discretă la usa biroului, ușă împinsă apoi timid și...

vin visele de a ajunge chiar sportivi: „Să știți că iubesc foarte mult sportul și tare mă-ar plăcea să-l practic...”

BUN NIVEL TEHNIC ȘI CÎTIVA TINERI DE PERSPECTIVĂ

Ediția 1987/1988 a Campionatului Național al Diviziei A - grupa valorică secundă la hochei pe gheață a reunit la start, pentru promovarea în primul eșalon valoric, patru formații: Progresul Miercurea Ciuc, C.S.M. Viitorul Gheorgheni (retragradate în toamna anului trecut din grupa I), Sportul Studențesc T.M.U.C. București și C.S.M. Electromureș Tg. Mureș.

șind să se impună în fața concurențelor la promovare din Tg. Mureș și București, Viitorul este o formație ceva mai echilibrată, în care experiența unora dintre componenți se îmbină cu elanul și dorința de afirmare ale celor tineri.

desfășurat cele trei turnee ale grupei a II-a valorice.

CAMPIONATUL DIVIZIEI

(Urmare din pag. 1)

Virtopecanu și Șt. Georgescu, care au condus bine, aceeași Verigeanu avea să stabilească scorul final, nefiresc după desfășurarea partidei în cea mai mare parte a ei.

Mihail VESA

CONFECȚIA BUCUREȘTI - RULMENTUL BRAȘOV 21-21 (10-11). De-a lungul celor 60 de minute de joc au fost puține momente de handbal autentice.

FINAL ÎN TURNEUL INTERNAȚIONAL DE VOLEI (I) DE LA DINAMO

În ultimele două zile ale Turneului internațional de volei feminin desfășurat în sala Dinamo din Capitală s-au înregistrat rezultatele:

BASCHET SENTIMENTAL, DE LA „A” LA „Z”

A patra lucrare publicată de-a lungul anilor de acest pasionat al baschetului care este Valentin Albulescu, se intitulază „Baschet românesc” și a apărut de curind, în vitrinele librăriilor.

la apariția lui pe meleagurile noastre și până în zilele de față. Un plus de interes este dat de imaginile fotografice de arhivă, prima datînd din anul 1934 și înfățișînd două dintre primele echipe feminine din țara noastră.



Valentin Albulescu: „Baschet românesc”, editura Sport-Turism, București, 1988.

LA „ELECTROMOTOR” TIMIȘOARA

(Urmare din pag. 1)

sale strășnice cu Ion Bușe, etern rival, ca și el un împătimit al „sportului minții”.

spune - a fost făcut aici, în colaborare cu Institutul Politehnic, iar producția a crescut de zece ori față de anul 1965.

Mic. Semenici, Pestera Urșilor, Herculane sau Moneasa a angrenat în anul trecut 3560 de participanți și solicitările sînt în creștere, de unde nevoia unei riguroase și echitabile planificări pe ateliere.

Asociația are o bună și diversă bază materială și un activ de oameni înimoși, pentru a căror pasiune și pricepere este de datoria noastră să-i menționăm măcar pe cîțiva: Francisc Duța, secretarul Comitetului de partid (haltere), Emil Szabo, Emeric Lorentz și Maria Szabo (handbal), Viorel Roman (fotbal), Ioan Tarău (turism), Hari Lucaic (orientare turistică).

„CUPA PROGRESUL” LA SĂRITURI

„Cupa Progresul”, concurs menit să completeze activitatea competițională a săritorilor în apă din țara noastră, se desfășoară azi, mierne și duminică la bazinul „23 August” din Capitală și este deschisă copiilor, juniorilor și seniorilor.

Programul competiției - vineri, de la ora 9: trambulină 1 m copii, I, II și III; de la ora 15:30: trambulină 3 m juniori și seniori; sîmbătă, de la ora 9: trambulină 3 m copii; de la ora 15:30: platformă juniori și seniori; duminică, de la ora 9: platformă copii.

LOTURILE NOASTRE PENTRU C.M. DE ȘAH (copii și juniori)

În urma concursurilor de selecție desfășurate la începutul acestui luni au fost completate loturile noastre pentru apropiatele Campionate Mondiale de șah (copii și juniori), care se vor desfășura la Timișoara, între 24 iulie și 7 august.

(Voința Galați), Ioana Moraru (C.S.S. Unirea Iași), Andreea Sasu Ducșoara (C.S.S. Timișoara), Ranko Szuhanc (C.S.S. Timișoara), Iulian Sofronie (C.S.S. Unirea Iași), Andrei Istrățescu (Politehnică București).

In sfir... semnale... nostru... patrona... clai, a... tru... eitr... care au... la degra... acestei... baze s... vi... Cu s... specialit... din cad... se cuv... ing. Va... tronistu... tabea... proșabă... fotosin... gene. H... făcută... zult i...



# DECI, SE POATE!

natul suprafeței de gheață, au fost reparate 260 de scaune, care se degradaseră, au fost zugrăvite, vopsele și puse la punct vestiarele, s-a repus în funcțiune una din cele două saune, a fost reparată „Roba”, în patinoar a fost montat un ceas electronic care indică ora, data și temperatura, iar spațiile verzi din exterior au fost refăcute și completate.

Așa după cum ne spunea seful patinoarului, ing. C. Bologna, urmează să fie vopsită mantinela și refăcute panourile și afișajul de propagandă.

Îată, deci, că se poate! Patinoarul artificial din Galați poartă acum amprenta unei laudabile gospodării.

Telemac SIRIOPOL, coresp.

# FOTBAL

După meciul de la Atena, din preliminariile J.O. la fotbal

## „ROMÂNII AU CÎȘTIGAT PE MERIT“ apreciază unanim presa elenă, subliniind calitățile „tricolorilor“, învingători cu 3-2

ATENA, 19 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Nu prea s-a înghesuit lumea, miercuri, să vadă meciul dintre reprezentativele olimpice ale României și Greciei. Să fi fost în tribunele de la „Karaiskakis“ în jur de trei mii de spectatori, fotbalul pierzând în ziua respectivă rivalitatea cu baschetul, care a făcut (cam la aceeași oră) rețetă maximă vizavi, sub cupola Sălii Păcii, unde s-a desfășurat, cu casele închise, unul dintre derbyurile tradiționale ale campionatului elen, AEK Atena - Aris Salonic. Cei care n-au venit la Karaiskakis au avut însă ce regreta. Disputată într-o atmosferă de deplină sportivitate (nici un cartonaș!), deschisă, fără precauții și strategii exagerate, firește și din cauza lipsei unei alte mize în afara palmaresului, partida a prilejuit un spectacol antrenant, plăcut și, ca o consecință logică, aplaudat uneori la scenă deschisă. Spre satisfacția noastră, cei care au dat tonul și simplificând datele întîlnirii — au impus legea au fost fotbalistii tricolori, care au ținut foarte mult să se reabiliteze, prin joc și rezultat, după slabe prestații din ultima vreme. Ei au reușit, (cîștigînd, reamintim, cu 3-2), credem, din două motive. Pe de o parte, datorită valorii superioare și, pe de alta, datorită unei ambiții, unei mobilizări deosebite, care s-a manifestat cu precădere după „colapsul“ dintre minutele 24 și 26, interval în care, reamintim, gazdele au revenit — pe fondul automulțumirii defensivei noastre, dar și al unei călduri de etuvă, greu de suportat (de către Mirea și Goanță mai ales) — de la 0-1 la 2-1! Văzîndu-se conduși împotriva cursului jocului, elevii antrenorilor Mirecea Rădulescu și Tănase Dima au apăsat decizi pe ac-

celerator și au găsit soluții și resurse să tranșeze rapid, pînă la sfîrșitul reprizei, soarta întregului meci.

A doua jumătate a întîlnirii, și mai atractivă — chiar dacă fără goluri — a fost practic la discreția „tricolorilor“, Travaluș depus de Bălan, cel mai bun jucător de pe teren (inclusiv după opinia lui Mircea Rădulescu), și de Balint, precum și impetuozitatea virfurilor Văișcoviei și Antohi au reprezentat „cărțile cîștigătoare“ ale unei echipe care a lăsat aici impresia unei garnituri solide, competitive. De altfel, zărele ateniene de joi au recunoscut, cu obiectivitate, calitățile formației noastre, „Athletiki Iho“, de pildă, titrînd „Românii au cîștigat pe merit“, pentru a continua: „Ei au practicat un fotbal cu multe pase, într-un ritm accelerat și, tocmai de aceea, dificil de contracarat“. În aceeași notă scria, în „Phos Ton Spor“, și M. Gavathiotis: „Românii au fost mai buni și se cuvine să spunem că, dacă n-ar fi ratat atît, diferența ar fi putut fi mai clară“. Subliniînd experiența competițională mai amplă a oaspeților, comentariul din „Philatoulos“ a explicat cititorilor că secretul succesului echipei române a constatat „într-o circulație a balonului riguroasă și precisă, operată cu virtuozitate, invariabil către omul cel mai bine plasat“.

Sigur că această victorie, care a marcat, nădăjduim, depășirea impasului (echipa olimpică n-a mai cîștigat de cinci meciuri), ne bucură și ne-a mai descrețit frunțile. Dar, dacă ar fi o eroare s-o mini-malizăm (deși mai tinăre, formația elenă s-a arătat foarte dotată și, încă mai mult, s-a bătut din răsputeri), la fel de greșit ar fi s-o supralicităm. În partida următoare — de altfel și ultima dintr-o campanie în general dezamăgitoare — „olimpicii“ noștri vor avea la Dortmund, în 31 mai, o misiune înfinit mai dificilă. Acolo se va da adevăratul examen, în măsură să pună notă acestor formule de echipă. Dar despre această chestiune va mai fi vorba în paginile ziarului nostru.

Ovidiu IOANIȚOAI

## ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● SĂPTĂMINA VIITOARE ÎN CAMPIONATUL INTERN. În cadrul Diviziei A este programată, în ziua de miercuri 25 mai, etapa a 30-a; în cadrul Diviziilor B și C se va disputa o etapă intermediară în ziua de joi, 26 mai. Meciurile vor începe la ora 18. În deschidere, la partidele de „C“, de la ora 16, vor avea loc jocurile din Campionatul Republican al juniorilor.

● MECI RESTANT ÎN DIVIZIA B. La Turda s-a disputat partida restantă din etapa a 26-a a Diviziei B — seria a III-a dintre Sticla Arșeu și U.T. Arad. Întîlnirea s-a încheiat cu scorul de 3-0 (3-0) în favoarea echipei locale, prin golurile înscrise de O. Rus (min. 1), V. Rus (min. 38) și Sonica (min. 42). (P. Lăzăr, coresp.)

● BRIGADA DE ARBITRI ROMANI LA FINALA C.E. (TINERET). Partida-tur a finalei C.E., competiție rezervată selecționatelor de tineret, care va avea loc marți 24 mai, la Atena, între reprezentativele Greciei și Franței, va fi condusă de arbitri din țara noastră: I. Crăciunescu — la centru, ajutat de D. Petrescu și I. Coț.

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 13 MAI 1983  
Categorii 1: 7 variante 25% a 18.517 lei; cat. 2: 6 variante 100% a 5.761 lei și 30 variante 25% a 1.440 lei; cat. 3: 29,50 a 2.636 lei; cat. 4: 40,25 a 1.932 lei; cat. 5: 224,75 a 348 lei; cat. 6: 297,50 a 261 lei; cat. X: 1.876,25 a 100 lei.

● Tragera săptămînală LOTO de astăzi, vineri, 20 mai, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15,50. Aspecte de la desfășurarea operațiunilor de tragere vor fi transmise la radio, pe programul 1,

## In acest disputat final de campionat

### ATENȚIE LA EVIDENȚA CARTONAȘELOR GALBENE

Așa cum am mai scris, în acest final de campionat atît de disputat, mai ales pentru echipele din partea a doua a clasamentului, acolo unde se decide retrogradarea, în multe partide abundă cartonașele galbene (ba, mai apar și roșii), pentru că unul dintre jucătorii comit abateri de la regulamentul prin intrări dure, proteste la deciziile arbitrilor, trașeri de timp sau gesturi ne-sportive față de partenerul de înserecere. Și cum, la două cartonaș galbene, jucătorii sînt AUTOMAT SUSPENDAȚI O E-TAPĂ, multe echipe de Divizia A se văd cu efectivele descompletate, ceea ce le diminuează serios potențialul pentru meciul care urmează.

Lucrurile, din păcate, nu se opresc aici. Din cauza unei greșite a unei superficiale evidente, mai ales la esaloanele inferioare, apar justificate contestații și omologări de rezultate cu scorul de 3-0. Cel mai recent caz — și încă la Divizia A — ni l-a oferit Corvinul Hunedoara. Deși pe teren scorul a fost 1-3, Corvinul a pierdut meciul cu Sportul Studențesc cu 0-3.

La apariția știrii în ziarul nostru, V. Tătar, președintele clubului hunedorean, ne-a spus că e vorba de o eroare și, cum fiecare are dreptul la replică, i-am dat cuvîntul și am cerut clarificarea cazului jucătorului

Prigoro. Și miercuri, în prezenta lui V. Tătar, cu documentele pe mână, la comisia de competiții a F.R.F. s-a demonstrat tenacul deciziei luate. Seria neagra pe alb în folie de arbitraj: Prigoro a primit cartonaș galben în meciul de Divizia A, cu F.C. Argeș — din 18.X.1982 —, apoi al doilea, în partida de speranțe, cu F.C.M. Brașov — la 17.IV.1988 — și, normal, nu avea drept de joc în etapa următoare de la Divizia A, la 24.IV.1988 — cu Sportul. Dar în evidența clubului hunedorean, a antrenorului de la speranțe, Carol Gal, nu există cartonașul primit în meciul cu F.C.M., deși foaia de arbitraj — în care e trecut cartonașul galben și motivul pentru care a fost acordat — e semnată chiar de antrenorul C. Gal. Să-zei și să nu crezi! Superficialitatea antrenorului (dar jucătorul, el nu știa că are două cartonașe?) a pus clubul într-o situație jenantă.

Îată de ce, mai ales acum, în acest final de campionat atît de incins, antrenorii (ei, în primul rînd), conducerea secțiilor și cluburilor trebuie să trateze cu toată răspunderea problema cartonașelor. Mai întîi să le prevină și apoi să nu le încerce. Ce s-ar fi făcut Corvinul dacă cîștiga meciul cu Sportul și dacă de cele două puncte ar fi depășit rămînerea în Divizia A?

Constantin ALEXE

## IONUȚ LUPESCU: „SPER SĂ JOC ȘI EU ODATĂ CONTRA LUI GULLIT“

— Cîți ani ai, Ionuț?  
— Împlinesc 20 la 9 decembrie.  
— Ce legătură este între internaționalul Nicolae Lupescu și tine?  
— Credeam că se știe. E tatăl meu.  
— Am pus întrebarea ca să aflu ceva despre rolul lui în orientarea ta spre fotbal.  
— Tata nu m-a îndemnat niciodată să joc fotbal. Era prea ocupat. Ca să vă spun drept, m-a văzut jucînd prima oară la 16 ani. Unii spun că e mai bine așa: să lași copilul să se descurce.  
— Cine te-a îndreptat, totuși, spre Dinamo?  
— Mama. Ea m-a sfătuit să mă duc la un club mare. Pînă la 12 ani, cînd am ajuns la Dinamo, am făcut ceva fotbal la Mecanică Flacăra, cu nea Mihu Țapu. Pornisem de unul singur, că locuiam în Pantelimon.  
— Dar la Dinamo?  
— Am lucrat cu nea Pițil Varga.  
— Spune-mi, te rog, cu ce vine un copil pe teren și cit primește de la antrenor?  
— De venit trebuie să vină cu ceva. Dar și rolul antrenorului e foarte mare. Mai ales cînd ai de-a face cu un antrenor ca nea Pițil. Eu cred, însă, că la bază e tot felul în care știi să furi de la un antrenor sau altul.  
— Ai fi crezut vreodată că la 19 ani și ceva ai să ai 30 de jocuri la Dinamo, în echipa întîi?  
— Cu gîndul ăsta am și pornit la drum. Iar gîndul a prins viață

datorită lui nea Mircea Lupescu.  
— Cum stai cu școala?  
— Am terminat liceul, mi-am luat bacalaureatul și acum mă pregătesc să dau la Drept.  
— Știi că e greu de intrat?  
— Știu. La fotbal sînt doi pe un loc, Steaua și Dinamo. La Drept sînt 20 pe un loc.  
— Jocul cu fentă. Așa-mi place. Spune-mi ce aveți comun în joc, tu și tata?  
— Eu nu l-am văzut pe tata jucînd.  
— E o nouă fentă?  
— Nu. Asta-i adevărul. Eram prea mic. Am apucat vreo două meciuri de ale lui cu bătrîni. Ceea ce e altceva.  
— Ce zici de faptul că îl urmezi pe Hagi în clasamentul medliilor notelor?  
— Cred că e cel mai mare succes al meu. Hagi e de departe cel mai bun jucător al nostru.  
— Aveți ceva comun?  
— Nu prea. El este jucătorul care poate să rezolve singur. Eu sînt mai preocupat de jocul colectiv. Mai am mult pînă la Hagi.  
— Ce-ți lipsește în joc, Ionuț?  
— Forța, în primul rînd. Alai, la noi, mai merge. Dar cum sper să joc și eu odată contra lui Gullit, e nevoie...  
— Ce zici de apropiatul derby Steaua — Dinamo?  
— Cel mai mari din echipă spun că e foarte greu, dar nu imposibil. Eu, pentru că nu am împlinit 20, zic că o să cîștigăm.

Stefian TRANDAFIRESCU

## SELECȚIE LA VIITORUL CRAIOVA...

CENTRUL OLIMPIC DE FOTBAL VIITORUL CRAIOVA organizează în zilele de 26, 27 și 28 mai a.c., zilnic începînd de la ora 9, pe Stadionul Tineretului, o selecție pentru jucătorii născuți între 1 august 1971 și 31 iulie 1974. Cei admiși vor fi școlarizați la liceul „Frații Buzești“ din Craiova, beneficiînd de cazare și masă. Informații suplimentare la telefonul 941 313.

## ...ȘI LA VIITORUL TIMIȘOARA

CENTRUL OLIMPIC DE PREGĂTIRE A JUNIORILOR LA FOTBAL DIN TIMIȘOARA organizează, în perioada 24-26 mai a.c., o acțiune de selecție, după cum urmează: Marți 24 mai — juniori născuți în anii 1971 (după 1 august) și 1972. Miercuri 24 mai — juniori născuți în anii 1973, 1974 și 1975.

Joi 26 mai — finalizarea acțiunii de selecție. Selecția se va desfășura pe stadionul C.S.S. Politehnica Timișoara, din zona stadionului „1 Mai“, zilnic între orele 9-18. Candidații se vor prezenta cu echipament sportiv corespunzător.

Sportivii admiși vor beneficia de școlarizare în municipiul Timișoara, cazare și masă gratuite. Informații suplimentare la telefoanele 961/6.69.26 sau 6.49.96.

## LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

la ora 16.35. Numerele extrase vor fi radiodifuzate și în reluare, pe același program, la ora 23.05 și mine, sîmbătă, la ora 8.55. După desfășurarea tragerii, va rula un film artistic: Intrarea liberă.  
● Așa cum ați mai fost informați la sfîrșitul săptămînii, respectiv, duminică, 22 mai, pe lângă concursul PRONOSPORT programat în această zi (ce vine după recentele „surprize“, dar și după substanțialele cîștiguri omologate la etapa din 15 mai), este planificată să aibă loc și TRAGEREA LOTO 2, ultima ce se va organiza în

această lună. Așadar, pentru participarea dv. la aceste două acțiuni, astăzi și mine, următoarele zile!  
● Revenim cu apelul adresat beneficiarilor de cîștiguri în bani că sînt invitați la caserile plătitoare, potrivit adresele și perioadele înscrise pe adevăratele liberate de agenții, pentru a-și ridica sumele cîștigate. În ceea ce privește cîștigătorii de autoturisme și televizoare color (acestea din urmă obținute la Loz în Plie), aceștia sînt rugați să se conformeze programărilor ce li se comunică, respectînd datele în care trebuie să se prezinte la sediul central al A. S. Loto-Pronosport.

## LA HANDBAL FEMININ

rat D. Dorșibiu). (ION)

MUREȘUL (15-15). Pe ru pînă a eluat con-min. 21, o și în min. a faptului practicat un tiv pentru ti (minutele în patru jum. min. 45 iec. cu 24-21, te în 48: (26-25 penul oaspete- e eliminată, enru ea în del ele intr-o a transformă de la mucefi a înche- primul loc ate, cu 201 Au înscris: Cozma 5, 2, Nisipeanu ectiv Matefi 3, Bărbat 2, Au arbitrat Iancu (coresp.). L. TIMIȘOARA BACĂU auancele au cu nouă ju- u un singur cîștigat pe muncit mai

mult și au luptat pentru fiecare minge. Au înscris: Stan-cov 10, Pălici 6, Torjoc 4, Gheorghe 4, Boici 2, Trucă 1, Ionescu 1, respectiv Luca 6, Lunca 5, Darvas 5, Tircă 4, Popa 3, Ciubolaru 1, Petrea 1. Au arbitrat Gh. Șandor și A. Mărieș (Oradea). (C. CREȚU — coresp.)

CSM INDEPENDENȚA SIBIU — HIDROTEHNICA CONSTANȚA 17-14 (11-5). Deși în min. 38 conduceau cu 13-6, sibiencile au cedat ritmul, permițînd constănțencilor să marcheze de cinci ori consecutiv, pentru ca din nou, în final, CSM să se desprindă, cîștigînd pe merit. Au înscris: Paștiu 10, Enescu 3, Stroia 2, Rău 1, Nagy 1, respectiv Diaconu 8, Carapetru 2, Terzi 2, Iovănescu 1, Motoșcă 1. Au arbitrat H. Marzavan (București) și M. Tănăsescu (Pitești). (ILIE IONESCU — coresp.)

OȚELUL GALAȚI — RAPID BUCUREȘTI 25-19 (12-9). Tinerete și talentatele handbaliste gălățene au fost superioare de-a lungul întregii partide, dar această victorie... tirzile nu le-a putut salva de la retrogradare. Au marcat: Ivan 7, Oprea 6, Antonceanu 5, Stoica 3, Ungureanu 2, Borș 2, respectiv Mirecea-Dobre 10, Lefter 4, Ivan 3, Dincă 1, Țurcanu 1. Au arbitrat Tr. Apostol și R. Mahler (Brașov). (T. SIRIOPOL — coresp.)

## ELE CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

pag. 1)

etarea ști- multidiscipli- ba practicii

fică a pîn- activitatea t cadrul or- are, dar ea se arată și în e de partid rapid de Dacă trece alorizează și

făcute în se- referim, a

MASA

gătirilor pen- Europene de ogramate în (ugoslavia), ați la titula- cele naționale pînd de azi, Campionatelor Cehoslovaciei, avea loc la t deplasarea la Bogoslov, el Cloca, Ti- țții de antre- V. Filimon. și-au desem- ați pentru fi- le Campiona- juniori, care strîta (10-12 desășurîndu- Comisiei mu- l individual l, deci, a pri- ștene (Otilia su, Adriana Revizș etc.) I. Pantelimon b. Prunescu c. Marinescu non, T. Tim- olor), M. Mă- Oana Radu Rus (Strom Ana Maria Mihaela Rus S. 1), situați recentele în- sala Progre- 70 de concu-

sesiuni, mese rotunde, schimburii de experiență sînt forme de activitate care dau conținut și substanță menirii unui cabinet metodic.

În acest sens Biroul Comisiei de Coordonare științifică va acționa pentru valorificarea mai bună a materialelor de cercetare, care să ajungă la lucrătorii practicieni — antrenori, metodiști — de la loturi, cluburi, județe, pentru a le fi de un real folos.

S-au evidențiat multe lucruri interesante la ședința Biroului Comisiei de coordonare a activității științifice a C.N.E.F.S., care a vizat multiple aspecte ale rolului determinant al cercetării ca forță motrică în impulsianarea procesului de pregătire a sportivilor de înaltă performanță, pentru a ne reprezenta cu demnitate în întrecerile internaționale, ca și valorificarea rezultatelor ei cît mai rapidă și eficientă.

## ANUNȚ

Centrul de perfecționare a cadrelor din mișcarea sportivă, Centrul de cercetări, împreună cu Consiliul municipal pentru educație fizică și sport București, organizează sub auspiciile Universității culturale-științifice Iuliu, 23 mai, orele 12.30, la sala Dalles, o masă rotundă cu tema: „Potențialul olimpic al Clubului sportiv Dinamo București“. Masa rotundă va fi susținută de antrenorii care au sportiv selectionați în loturile pentru Jocurile Olimpice din acest an.

DUMINICĂ, 22 MAI, A DOUA TRAGERE LOTO 2 DIN ACEASTĂ LUNĂ 3 EXTRAGERI A CITE 4 NUMERE DIN 75

Participanții au posibilitatea obținerii unor importante cîștiguri în: ● AUTOTURISME „DACIA 1300“ ● MARI SUME DE BANI Se cîștigă și cu 2 numere din 4 la fiecare extragere.

## DUMINICĂ



ULTIMA ZI DE PARTICIPARE: sîmbătă, 21 mai.



REZULTATE MODESTE ȘI LA PERECHI

BUDAPESTA, 19 (prin telefon, de la trinisul nostru special). Proba de perechi din cadrul C.M. de popice a luat sfârșit, dar fără rezultate deosebite pentru sportivii noștri. Dacă în confruntările masculine liderii după prima zi, iugoslavii Boris Urbak și Nikola Dragas, au rezistat până în final, câștigând titlul mondial cu 1851 p.d., la fete victoria a revenit, în ultimul schimb, din cele 33, dublului Nadejda Dobesova, Daniela Zdarkova (Cehoslovacia) 881 p.d. Dublul Stelian Boariu (care azi a dat randamentul scontat) și Ilie Hosu a fost despărțit de podium de doar 3 puncte și numai accidentarea ultimului, la jumătatea concursului, l-a situat pe locul al 5-lea în ierarhia mondială. În evidentă revenire de formă a fost și Elena Andreescu (de la 408 p.d. în proba pe echipe, la 428), dar partenera Doina Tăgean a fost de nerecunoscut exact pe aceleași piste pe care, cu o zi în urmă, obținuse cea mai bună performanță individuală — 462 p.d.

Cu rezultate modeste au fost notate și cuplurile Maria Zsizsik, Viorica Botezatu și Costică Frigea, Erno Gergely.

**CLASAMENTE, feminin:** 1. Nadejda Dobesova, Daniela Zdarkova (Cehoslovacia) 881 (439+442) — campioane mondiale, 2. Hudemlet Ferencenc, Agata Kovacsne (Ungaria) 875 (439+436), 3. Vesna Zunek, Olivera Busija (Iugoslavia) 855 (440+415)... 9. Doina Tăgean, Elena Andreescu 822 (394+428)... 11. Elena Birnaz, Adriana

„CURSA PĂCII”

VARȘOVIA, 19 (Agerpres). — Participanții la cea de-a 41-a ediție a competiției ciclistice internaționale „Cursa Păcii” au avut joi o zi de repaus, la Legnica, după ce au străbătut peste 1300 km. în 9 etape, pe teritoriile Cehoslovaciei și Poloniei. În primele sale două treimi, întrecerea a fost dominată de cicliștii din R.D. Germană și U.R.S.S., care dețin primele locuri în clasamente. La individuală conduce Uwe Ampier (R.D.G.), urmat de sovieticii Puhnikov la 23 sec. și Ugrumov la 35 sec. Dintre concurenții români cel mai bine clasat este Valentin Constantin, pe locul 21, la 4:43. Pe echipe locul întâi este ocupat de formația U.R.S.S. Până la sfârșitul cursei au mai rămas de disputat 4 etape, însumând 678 km. Astăzi are loc etapa a 10-a, Legnica — Dresda (190 km).

De la un sport la altul...

SOSIRI LA FOTOGRAFIE!

În mod absolut cert proba care, la această oră, a căpătat, pe plan mondial, cel mai larg caracter de masă este cursa de maraton. La startul principalelor competiții internaționale — și numărul acestora este și el într-o continuă creștere! — iau parte astăzi mii și mii de alergători. Este firesc deci ca și sosirile să înceapă a fi tot mai disputate, aproape la „fotografie”. Anul acesta spre exemplu, la

MARATON IN DOUĂ MANȘE

Nu de mult, la baza nautică franceză de la Moisson — Lavacourt, în Yvelines, s-a desfășurat un dublu „maraton” pe planșe cu vâle. Traseul disputat pe crestele vâurilor a măsurat exact 42,195 km, întrecerea desfășurându-se în două manșe.

IN PROIECT: O TRAVERSARE ISTORICĂ!

Atși auzit, desigur, de mult trimbitată poveste a „monstrului” care trăiește în apele lacului Loch Ness din comitatul scoțian Iverness. Au existat unii care, chipurile ar fi zărit această legendară creatură, dar părerile sînt atît de contrare ca pînă la urmă s-a ajuns la concluzia că, în fapt, nu este vorba decît de o simplă poveste, cu larg caracter publicitar. Totuși, oameni de știință, echipați cu fel de fel de aparate, unul mai sofisticat decît altul, au răscolit fundul falimosului lac, dar în van... Legenda a rămas însă legendă.

„SPORTURI” DE MARE FORȚĂ

Există în sudul Franței, în așa numită „Tară a bascilor”, nu unul-doi, ci mii de oameni cu o forță, cu adevărat, herculeană, demonstrată, între altele, prin practicarea — ca întrecere — a unor, să le zicem, sporturi de mare forță. De pildă, tinerii bine clădiți sînt capabili să miște, fiecare, din loc o sărăță grea de 350 kg, alții duc în fiecare mână bidoane de lapte, de cite 40 kg; aruncă pietre de... 300 kg sau participă la curse de ștafetă, fiecare concurent ducînd pe umeri cite

Rubrică realizată de Romeo VILARA

Antonesel 818 (384+434)... 22. Maria Zsizsik, Viorica Botezatu 761 (383+378); masculin: 1. Boris Urbak, Nikola Dragas (Iugoslavia) 1851 (937+914) — campioni mondiali, 2. Gerhard Pracsner, Andreas Dattias (Austria) 1827 (915+912), 3. Raif Koch, Ludwig Keller (R.F.G.) 1823 (915+908), 4. Pal Madak, Laszlo Nagy (Ungaria) 1821 (896+925), 5. Stelian Boariu, Ilie Hosu 1818 (927+891)... 10. Costică Frigea, Erno Gergely 1760 (863+897)... 18. Silviu Belivacă, Sandor Szekely 1662 (855+807).

Pentru turneul individual final, de vineri, s-au calificat Doina Tăgean, Stelian Boariu, Adriana Antonesel, Elena Andreescu, și Ilie Hosu, primii doi avînd șanse la podium. Ilie Hosu a fost oprit de medic.

Traian IOANIȘESCU

TURNUL DE ȘAH DE LA EFORIE

Încă două victorii românești în Turneul internațional de șah, care continuă la Eforie Nord. Ovidiu Foișor l-a învins pe cehoslovacul Petr Haba, iar Mihail Marin a câștigat la iugoslavul Dragan Kosic. În schimb, deși a avut avantaj apreciabil de-a lungul partidei, Parik Ștefanov a greșit în încheiere, pierzînd în fața sovieticului Evgheni Vasjukov. Alte trei partide au fost remize; Stoica

— Ghindă, Ubilava — Gheorghiu și Grünberg — Ionescu.

După disputarea a 10 runde, clasamentul arată astfel: E. Ubilava 6,5 p., V. Stoica și H. Grünberg 5,5 p., M. Ghindă, C. Ionescu și D. Kosic 5 p., F. Gheorghiu, E. Vasjukov și W. Ozișor 4,5 p., M. Marin 4 p., O. Foișor și P. Haba 3,5 p., P. Ștefanov 3 p., Stoica, Ionescu și Kosic au cite o partidă jucată în plus.

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Partidul, din runda a V-a a Turneului feminin de la Baku, s-au încheiat cu următoarele rezultate: Stanciu — Babaeva 1-0; Velihanli — Alieva remiză; Maximovic — E. Peiceva 1-0; Leiciuk — V. Peiceva 1-0; Litinskala — Trabert 1-0. În clasament conduce Velihanli (U.R.S.S.) cu 4,5 p.

În turneul masculin de la Erevan, după 9 runde se menține lider Lputian (U.R.S.S.) cu 6 p. (1), urmat de Psahis 5,5 p., Dohoișan — 5 p. etc.

În runda a 4-a a meciului-turneu, ce se desfășoară la Amsterdam, Van der Wiel a remizat cu Kasparov, egalitatea fiind consemnată și în partida Kasparov — Timman. Pînă în prezent au acumulat cite 2,5 p. Kasparov, Karpov și Timman, iar Van der Wiel are 0,5 p.

PE SCURT

**BASCHECH** ● În continuarea turneului pe care îl întreprinde în S.U.A., echipa de juniori a U.R.S.S. a întîlnit în orașul Columbia selecționata stărilor Carolina de Nord și Carolina de Sud. Victoria a revenit tinerilor baschetbaliștii sovietici, cu scorul de 96-95, obținînd al șaselea succes din cele opt jocuri disputate. ● Într-un meci amical masculin disputat la Buenos Aires, selecționata Argentinei a învins cu scorul de 93-74 (41-38) echipa Venezuelei. ● Antrenorul reprezentativei masculine a U.R.S.S. a declarat că la apropiatul turneu de calificare pentru Jocurile Olimpice (în luna iunie în Olanda), formația sovietică va fi lipsită de aportul celor mai buni plovoi ai săi, Sabonis și Tkacenko, amîndu accidentați. Se speră, însă, că în eventualitatea calificării pînă în luna septembrie, cînd va începe Olimpiada, cei doi jucători să fie recuperati, reprezentativa U.R.S.S. propunîndu-și să cucerească medalia de aur a acestei ediții.

**HANDBAL** ● Selecționata masculină a Japoniei și-a început turneul în Iugoslavia jucînd cu formația Borac Banja Luka. Handbaliștii iugoslavi au obținut victoria cu scorul de 28-26 (15-16).

**MOTOCROS** ● Campionatul Mondial de motocroș la clasa 500 cmc a programat în localitatea finlandeză Vantaa un concurs, în care pe primul loc s-a situat sportivul belgian Eric Geboers („Honda”).

**POLO** ● În penultima zi a Turneului preolimpic de la Perth (Australia) s-au înregistrat următoarele rezultate: R.P. Chineză — Canada 9-7; Australia — Japonia 14-8; Ungaria — Noua Zeelandă 20-3; Franța — Bulgaria 10-8; Brazilia — Mexic 6-3.

**SĂRIȘURI** ● Concursul de la Boca Raton (Florida) s-a încheiat cu proba masculină de platformă, în care victoria a revenit lui Xiong Ni (R.P. Chineză) 644,88 p., urmat de Matt Scoggin (S.U.A.) 637,47 și Vladimir Timosinin (U.R.S.S.) 610,29 p.

**TENIS** ● În primul tur al Turneului feminin de la Strasbourg, jucătoarea sovietică Natalia Zvereva a învins-o cu 6-2, 7-5 pe cehoslovaca Olga Votavova, austriaca Judith Wiesner a dispus cu 6-2, 4-6 6-2 de americanca Michele Torres, iar Dana Krajčovicova (Cehoslovacia) a câștigat cu 6-3, 6-1 partida cu Melissa Gurney (S.U.A.).

**TIR** ● La Minsk, sportivul sovietic Serghei Martynov a câștigat proba de pușcă 10 m cu arc comprimat cu un rezultat de 600 puncte din 600 posibile, performanță superioară cu 4 puncte recordului mondial oficial. După cum se știe, însă, în tir recordurile continentale și mondiale nu sînt omologate decît dacă sînt obținute la cele mai importante competiții.

SPORTUL IN LUME

AU ÎNCEPUT „EUROPELE” DE JUDO

PAMPLONA, 19 (prin telefon, de la trinisul nostru special). După tragerea la sorți de miercuri seara, la sala Arrosa din localitate au început, joi dimineața, întrecerile actualei ediții a Campionatelor Europene de judo. Trebuie să spunem de la început că pentru cei doi reprezentanți ai țării noastre care au intrat în concurs încă din prima zi — Florin Lascău și Petre Anițoie —, sorții n-au fost favorabili, ei fiind obligați să întilnească încă din primele partide pe unii dintre cei mai valoroși adversari.

Florin Lascău (semimijlocie) a fost liber în primul tur, dar în cel de al doilea l-a avut ca partener de întrecere pe Bașir Varaev (U.R.S.S.), campion european și vicecampion mondial în anul 1987. În secunda 26, Varaev a încercat un uchi-mata și a luat conducerea la puncte: koka. În min. 1,04, avantajul a trecut de partea sportivului român, care a reușit o acțiune răsplătită cu yuko. În min. 2,31, Varaev încearcă o acțiune asemănătoare cu prima, dar într-o poziție periculoasă și în afara spațiului de luptă. Arbitrul principal, în loc să-l penalizeze pe Varaev, consemnează victoria sa prin ippon. Sportivul sovietic câștigînd grupa, urmează ca Lascău să lupte, simbătă, în recalificări.

Petre Anițoie (mijlocie) a fost și el liber în primul tur, iar în secundul l-a înfîlbit pe clandezul Pen Spikers, medaliat cu argint la C.E. din 1986. Lupta lor a fost egală timp de peste 4 minute, dar nici unul dintre ei n-a reușit să concretizeze o acțiune de atac. Deși amîndoi au fost atenționați anticipat, în min. 4,10, în loc să fie amîndoi penalizați cu shido, arbitrii l-au sancționat numai pe Anițoie, acesta fiind astfel declarat învins. Pentru că Spikers a câștigat întrecerile din grupă, l-a „tras” și pe Anițoie în recalificări, ale căror meciuri sînt programate simbătă.

Vineri (n.r. azi), Dragoș Bolbose îl înfîlnește pe Renato Santos (Portugalia) și Ștefan Nagy îl va înfrunta pe J. Vohlweld (Liechtenstein).

Costin CHIRIAC

**CARNET EXTERN** CU VALORILE PROPRII...

Trei dintre cei care alcătuiesc tradiționalul „Cel mai bun 5” al ultimei ediții a Cupei Campionilor Europeni la baschet masculin, Mo Adoo, Brown (ambii de la Tracer Milano, câștigătoarea competiției) și Ma Gee (Maccabi Tel Aviv, finalista) sînt nord-americani. În primii 8 mai urcă și Barlow (tot de la Maccabi), așa că proporția de înfuzie americană, la cel mai înalt nivel al baschetului de club european, este clară pentru oricine. Ca urmare, e la fel de evident lanțul logic care urmează: cine vizează Cupa Campionilor Europeni la baschet are nevoie de jucători profesioniști americani în formație și cine vrea jucători americani în formație are nevoie de foarte mulți dolari. Pentru că și baschetul de înaltă performanță a devenit o chestiune de bani, nu puțin, așa cum sînt de multă vreme schiul, tenisul, automobilismul, motociclismul, toate sporturile spectaculoase, telegerice, căutate de spectatori, sponsori, companii de publicitate, canale de televiziune. Deci: mai toate formațiile de club care acum cităve vreme și-au disputat mult doritul trofeu au în efectul cel doi americani, ca o condiție sine qua non de a accede la nivelul unui turneu final european. Barcelona, Orthez, Saturn Köln, Den Bosch, Aris, Tracer și Maccabi Dar, ca o lege în afara căreia nimic nu se petrece, poate, nici în sportul actual de performanță, legea celeilalte fețe a monezii, în aceeași fază ultimă a competiției a mai fost prezentă o echipă, Partizan Belgrad. Fără nord-americani, fără jucători străini. E adevărat că iugoslavii au capota într-una din semifinale, la mare luptă însă, în fața lui Maccabi. Toți specialiștii prezenți au fost însă de părere că doar înțelegerea și lipsa de experiență a membrilor lotului belgradean i-au împiedicat să dispute finala și poate chiar s-o câștige. Oricum — relevă cu simpatie aceiași comentatori, apreciînd sportivitatea jocului și spiritul de luptă ale belgradeenilor — nu-i departe timpul în care pentru Drazen Petrović și coechipierii săi roata se va învîrta, arătîndu-le fața victoriei.

Concluzia se impune: se poate face mult (Partizan a ocupat în final locul 3 al podiumului) și fără existența marilor contracte pecuniare, de sute de mii de dolari plătiți anual unor vedete transporate de aturea. Baschetul iugoslav a jucat și va mai juca, e sigur, un rol uriaș pe scena mondială a acestui sport. În primul rînd pentru că se bazează pe propriile forțe, pe propriile sale valori, pe propriile sale principii, cultivate de-a lungul anilor. Pe scurt, baschetul iugoslav este apărătorul unei tendințe, contrare importului cu orice preț la orice prețuri. O cale proprie, demnă de urmărit și, de ce nu, de urmărit cu simpatie!...

Radu TIMOFTE

**Fotbal meridiene**

Finala Cupei U.E.F.A. AU DECIS LOVITURILE DE LA 11 METRI!

Incredibil dar adevărat!... Așa cum se poate întîmpla doar în fotbal unde orice rezultat este posibil. Ne referim la manșa a doua a finalei Cupei U.E.F.A. dintre Bayer Leverkusen și Espanol Barcelona. După ce în prima manșă, de la Barcelona, echipa spaniolă a câștigat cu 3-0, puțin puteau crede că Bayer va câștiga totuși trofeul. Dar calculul hirtiei nu a corespons cu rezultatul de pe teren. Bayer a reușit după 90 de minute să refacă diferența (la pauză scorul a fost egal, 0-0), prin golurile lui Tita (min. 57), Götz (min. 63) și Cha Bum (min. 82). La scorul general de 3-3 (după două manșe) au urmat prelungirile. În care nu s-a mai întîmplat nimic. Departajarea s-a făcut în urma loviturilor de la 11 metri. Momente de mare suspensie pentru ambele formații și cei 22.000 de spectatori din Leverkusen. Spaniolii au condus cu 2-0! Pichi Alonso a transformat, iar Falkenmayer a ratat; Job Inscerie și 2-0 pentru Espanol! În continuarea execuțiilor alternative. Rolf, Wass și Taub — au transformat, în timp ce Urchiga, Zuniga și Losada au ratat! Deci 3-2 pentru Bayer (scor general al acestei partide: 6-2) care cucerește pentru prima oară trofeul. Să mai notăm că în cele 20 de ediții ale finalelor de pînă acum doar o singură dată învingătoare a mai fost desemnată după loviturile de la 11 m (în 1984, Tottenham în fața lui Ajax). Inițial această finală, a 30-a, a fost programată la Köln, dar antrenorul Erich Ribbeck a cerut ca meciul să se joace pe micul teren din Leverkusen. Și a avut dreptate... Arbitrul Jan Kaiser (Olanda) a condus echipele: Bayer: Vollborn — Seckler, Rolf, A. Reinhardt — K. Reinhardt, Buncol, Falkenmayer Tita (60 Tauber), Cha Bum — Schreier (46 Waas), Götz. Espanol: N'Kondo Job, Miguel Angel, Gallard-Golobart (72 Zuniga), Inaki, Orejuela (66 Zusillaga), Soler, Urchiga — Pichi Alonso, Losada.

**IN PRELIMINARIILE OLIMPICE**

În grupa I, la Aarhus: Danemarca — Polonia 3-0 (1-0). Ultima înfîlnire. R. F. Germania — România, este programată la 31 mai, la Dortmund. În fruntea clasamentului se află Danemarca cu 11 p. urmată de R.F. Germania și Polonia cu cite 10 p.

**MARE SURPRIZĂ LA BUDAPESTA**

În meci amical, desfășurat la Budapesta, echipa Austriei a furizat o mare surpriză. Ea a dispus de reprezentativa Ungariei cu 4-0! Învingătorii au prezentat o formație tină, viguroasă.

**SE CUNOSC FINALISTELE C.E. — JUNIORI II**

În Spania s-au desfășurat semifinalele C.E. de juniori II (sub 16 ani): Spania — R. F. Germania 3-0 (1-0) și Portugalia — R. D. Germană 4-0. Prin urmare, o finală iberică: Spania — Portugalia, programată simbătă la Madrid.

Rubrică realizată de Ion OCHSENFELD